

## FLOWER TOWER

### Το τέλειο κρεμαστό καλάθι φυτών

#### ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ

**Συγχαρητήρια για την αγορά του βραβευμένου Flower Tower.** Ο μοναδικός σχεδιασμός του και τα χαρακτηριστικά του θα σας επιτρέψουν να δημιουργήσετε μία τέλεια κρεμαστή γλάστρα με φυτά. Θα αποτελέσει ένα τέλειο περιβάλλον για τα φυτά σας συγκρινόμενο με τα συνήθη. Μπορεί επίσης και να χρησιμοποιηθεί σαν επιδαπέδια γλάστρα.

#### Ειδικά χαρακτηριστικά:

- **Ελάχιστη ανάγκη για συντήρηση:** Λόγω του ξεχωριστού σχεδιασμού της και του μεγάλου εσωτερικού της (χωρητικότητα 2 λίτρων).
- **Ελάχιστη εξάτμιση:** Η βασική πηγή απώλειας της υγρασίας από τις συνήθεις κρεμαστές γλάστρες είναι η εξάτμιση η οποία είναι μειωμένη στο μισό στο Flower Tower.
- **Ανθεκτικότητα:** Μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να μεγαλώσετε με επιτυχία πολύ περισσότερες ποικιλίες φυτών, βοτάνων, φρούτων και λαχανικών από ότι με τις συνήθεις κρεμαστές γλάστρες.
- **Για εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους:** Ιδανικό για φυτά εσωτερικού χώρου ή για χρήση σε φυτώριο ή για φυτά εξωτερικού χώρου σαν επιδαπέδια γλάστρα ή διακοσμική κρεμαστή γλάστρα.

#### ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ

Βγάλετε το Flower Tower από τη συσκευασία του με προσοχή αφού έχετε αφαιρέσει την αλυσίδα από την πλαστική σακούλα. Πιάστε τους μεταλλικούς κρίκους στην άκρη κάθε τμήματος της αλυσίδας μεταξύ του δείκτη και του αντίχειρα και σπρώξτε κάθε πείρο με τη σειρά μέσα από τις 4 τρύπες στην επάνω επιφάνεια του άνω πλαστικού δακτυλίου του Flower Tower. Τραβώντας τις αλυσίδες θα στερεώσετε τους πείρους στη θέση τους. Το πιατάκι βγαίνει για να μπορείτε να το καθαρίζετε τακτικά. Για το λόγο αυτό βεβαιωθείτε ότι το πιατάκι είναι στερεωμένο γερά στη θέση του πριν γεμίσετε το Flower Tower με χώμα. Για να το ξαναβάλετε στη θέση του, βάλτε το χέρι σας μέσα στο Flower Tower και πιέστε το δακτύλιο γύρω – γύρω στη βάση του.

#### ΓΕΜΙΣΜΑ ΜΕ ΧΩΜΑ

Στηρίξτε το Flower Tower σε μία σταθερή επιφάνεια. Γεμίστε το με το κατάλληλο χώμα μέχρι επάνω. Βεβαιωθείτε ότι έχει γεμίσει καλά με χώμα πιέζοντας το υλικό ώστε το Flower Tower να στέκεται κάθετα, αλλά προσέξτε να μην το γεμίσετε υπερβολικά.

#### ΦΥΤΕΜΑ

Τώρα μπορείτε να αρχίσετε το φύτεμα. Χρησιμοποιώντας τις θέσεις που είναι σημειωμένες στο πλάι του Flower Tower πάρτε ένα κοφτερό μαχαίρι ή ψαλίδι και κάντε δύο ανοίγματα σε σχήμα Χ στο πλαστικό και στο εσωτερικό δίχτυ όπως φαίνεται στην εικόνα. Ξεκινήστε το φύτεμα από κάτω και συνεχίστε ανεβαίνοντας προς τα επάνω μειώνοντας τις τομές στο ελάχιστο ώστε να μπορέσετε να περάσετε τη μπάλα της ρίζας μέσα από το πλαστικό και το δίχτυ και στη συνέχεια μέσα στο χώμα χωρίς να την καταστρέψετε. Για μικρά φυτά (διαμέτρου περίπου 2 εκ.) είναι αρκετό να κάνετε στο χώμα μία τρύπα με το δάκτυλό σας. Για μεγαλύτερα φυτά (μεταξύ 2 – 5 εκ. διαμέτρου) θα χρειαστεί να αφαιρέσετε λίγο χώμα για να κάνετε μία τρύπα στο κατάλληλο μέγεθος. Σε κάθε περίπτωση είναι απαραίτητο να βεβαιωθείτε ότι έχετε κόψει ανοίγματα τόσο στο εξωτερικό πλαστικό όσο και στο εσωτερικό δίχτυ. Η τρύπα όπου θα φυτέψετε το φυτό θα πρέπει να έχει ελαφρά κλίση προς τα κάτω. Βάλτε το φυτό πιέζοντας αρκετά ώστε να μπει βαθιά στο χώμα προσέχοντας να μην καταστρέψετε τις ρίζες. Εάν έχετε φυτέψει μόνο μικρά φυτά ή σπόρους μπορεί αν επιθυμείτε να προσθέσετε μερικά ανοίγματα ακόμα. Επιλέξτε τις νέες θέσεις προσεκτικά ανάμεσα στα ήδη υπάρχοντα. Εάν έχετε γεμίσει όλα τα ανοίγματα, φυτέψτε και το επάνω άνοιγμα του Flower Tower. Μπορείτε να στρέψετε τα φυτά σας να μεγαλώσουν προς τα κάτω για να καλύψουν τον επάνω δακτύλιο φυτεύοντάς τα με γωνία κλίσης. Αφήστε ένα σημείο κενό στο κέντρο διαμέτρου 5εκ και σχηματίστε ένα μικρό βαθούλωμα για το νερό, ώστε να ποτίζετε χωρίς να αναστατώνεται τα φρεσκοφυτευμένα φυτά.

#### Μεγάλα φυτά με μπάλα ή γλάστρα διαμέτρου από 5 – 10 εκ.

Τέτοια μεγάλα φυτά μπορούν να μεγαλώσουν άνετα στον Tower Power αλλά πρέπει να φυτευτούν με διαφορετικό τρόπο. Κατ' αρχήν τοποθετήστε στη βάση του Flower Tower περίπου 6 εκ. χώμα. Στην συνέχεια έχοντας αποφασίσει τα διαστήματα στα οποία θέλετε να κάνετε τα ανοίγματα, ξεκινήστε από κάτω κόβοντας 2 ανοίγματα σε σχήμα Χ για κάθε τρύπα φυτού. Κάθε άνοιγμα θα πρέπει να είναι αρκετά μεγάλο, όσο όμως χρειάζεται για να σας επιτρέψει να περάσετε τη μπάλα της ρίζας του φυτού. Τις μπάλες της ρίζας των μεγάλων φυτών μπορείτε να τις βρέξετε με νερό και στη συνέχεια να τους δώσετε το σχήμα σφαίρας.

Τοποθετήστε κάθε φυτό με τέτοιο τρόπο ώστε η μπάλα της ρίζας του να ακουμπά από το πλάι στο χώμα που έχετε ήδη βάλει στο κάτω μέρος του Flower Tower. Θα ήταν ιδανικό να τοποθετήσετε το φυτό με ελαφρά κλίση προς τα επάνω. Όταν έχετε γεμίσει με φυτά το συγκεκριμένο επίπεδο, συμπληρώστε με χώμα πιέζοντας ελαφρά για να καλύψετε τις μπάλες των φυτών και να δημιουργήσετε το στρώμα για το επόμενο επίπεδο το οποίο θα φυτέψετε με τον ίδιο τρόπο. Επαναλάβετε για κάθε επίπεδο μέχρις ότου να φτάσετε στο επάνω μέρος και φυτέψτε όσα φυτά χωρούν άνετα.

#### ΠΟΤΙΣΜΑ

Στο πρώτο πότισμα ρίξτε σιγά- σιγά ένα λίτρο νερό στο επάνω μέρος του Flower Tower αφήνοντάς το να απορροφηθεί. Έτσι τα φυτά θα στερεωθούν στην νέα τους θέση. Στην συνέχεια γεμίστε το πιατάκι με νερό το οποίο θα απορροφηθεί γρήγορα. Μετά ποτίζετε πάντα ρίχνοντας μισό λίτρο νερό (ή περισσότερο σε εποχή ξηρασίας) στο επάνω μέρος του Flower Tower για να εξασφαλίσετε σωστή τριχοειδή δράση και γεμίσετε το πιατάκι. Μην ποτίζετε υπερβολικά. Το Flower Tower είναι σχεδιασμένο να διατηρεί περισσότερη υγρασία από άλλα αντίστοιχα κρεμαστά καλάθια και χρειάζεται λιγότερο τακτικό πότισμα. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τις δύο πρώτες εβδομάδες αφού έχετε φυτέψει τα νέα φυτά σας ή όταν ο καιρός είναι μουντός, οπότε θα πρέπει να αφήνετε το πιατάκι να αδειάσει τελείως και να το ξαναγεμίσετε μετά από 12 ώρες.

#### ΚΡΕΜΑΣΜΑ

Πολλοί κηπουροί αφήνουν το Flower Tower στο θερμοκήπιο για να μεγαλώσουν τα φυτά πριν το μεταφέρουν έξω. Έτσι δίνεται στα φυτά η ευκαιρία να δυναμώσουν γρήγορα αλλά δεν είναι κάτι απαραίτητο εάν βέβαια δεν υπάρχει πια κίνδυνος παγωνιάς, και όταν δεν πρόκειται για ευαίσθητα φυτά. Επιλέξτε μία θέση με ήλιο αλλά όχι πολύ εκτεθειμένη στον αέρα.

#### ΞΕΧΩΡΙΣΤΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ ΦΥΤΩΝ

Πολλά φυτά τα οποία συνήθως δε φυτεύονται σε κρεμαστές γλάστρες μπορούν να μεγαλώσουν με επιτυχία στο Flower Tower λόγω του ξεχωριστού σχεδιασμού του. Μερικά τέτοια παραδείγματα είναι τα χρυσάνθεμα, τα γεράνια, οι μικρές τριανταφυλλίες, οι ντομάτες, οι φραουλιές και πολλά μυρωδικά. Από αισθητικής απόψεως θα διαπιστώσετε ότι θα εξασφαλίσετε πιο ομοιόμορφο σχήμα και εντυπωσιακό θέαμα με μία ποικιλία φυτών, ενώ εάν επιλέξετε διαφορετικά φυτά θα έχετε ένα πιο ενδιαφέρον αποτέλεσμα, ειδικά εάν τα φυτά που επιλέξατε έχουν διαφορετικές περιόδους ανθοφορίας.

#### ΧΩΜΑ

Συνιστούμε τη χρησιμοποίηση κοινών φυτοχωμάτων.

Δεν απαιτείται να χρησιμοποιήσετε ειδικό χώμα που κρατά το νερό αφού λόγω του σχεδιασμού του το Flower Tower εξασφαλίζει χαμηλά επίπεδα εξάτμισης.

#### ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ FLOWER TOWER

Ο σχεδιασμός του Flower Tower σας επιτρέπει να το χρησιμοποιείτε κάθε εποχή. Μόλις τελειώσουν τα καλοκαιρινά φυτά φυτέψτε τα χειμωνιάτικα, που θα κρατήσουν μέχρι την άνοιξη. Μπορείτε κάθε φορά είτε να αδειάζετε το Flower Tower και να προσθέτετε καινούργιο χώμα ή να χρησιμοποιήσετε το παλιό. Για να αδειάσετε το Flower Tower, τοποθετήστε το σε μία σταθερή επιφάνεια και κόψτε τυχόν υπολείμματα

φυτών που βγαίνουν από τα ανοίγματα. Τώρα γυρίστε το στο πλάι και δώστε του μερικά κοφτά χτυπήματα με το χέρι ή κάποιο εργαλείο για να χαλαρώσετε το χώμα που είναι μέσα. Γυρίστε το στην θέση του και χαλαρώστε το χώμα στο επάνω μέρος του. Γυρίστε το ανάποδα και το χώμα θα αρχίσει να πέφτει μόνο του σιγά – σιγά. Πιέστε το στο πλάι και απομακρύνετε με ένα φτυαράκι το χώμα που έχει μείνει μέσα. Τραβήξτε τα φυτά από την εσωτερική πλευρά και όχι την εξωτερική για να αποφύγετε τυχόν σχίσσιμο στις τρύπες που έχετε ανοίξει. Όταν αδειάσει ξεπλύντε το με το λάστιχο. Μην προσπαθήσετε ιδιαίτερος να αφαιρέσετε ρίζες που έχουν τυχόν μείνει στο πλαστικό δίχτυ, αφήστε τις εκεί. Εάν δεν επιθυμείτε να το χρησιμοποιήσετε το χειμώνα, διπλώστε το και φυλάξτε το μέχρι την επόμενη άνοιξη. Εάν επιθυμείτε να το φυτέψετε τον χειμώνα, ακολουθήστε την παρακάτω διαδικασία: Τοποθετήστε λίγο χώμα στην βάση του μέχρι την πρώτη γραμμή φυτών. Βάλτε τα φυτά στις υπάρχουσες τρύπες και καλύψτε με χώμα μέχρι τις επόμενες πιέζοντας ελαφρά. Συνεχίστε μέχρι να γεμίσει έως επάνω. Αν αφήσατε κάποια τρύπα χωρίς φυτό μην ανησυχείτε, το χώμα δεν θα βγει έξω.

#### **Επαναχρησιμοποίηση του υπάρχοντος Tower Power και του χώματος**

Εάν επιθυμείτε μπορείτε να επαναχρησιμοποιήσετε το Flower Tower και το χώμα του, ιδίως εάν είχατε πριν φυτέψει φυτά που χρειαζονταν ιδιαίτερη φροντίδα και λίπανση όπως φράουλες ή ντομάτες, οπότε πολλά από τα θρεπτικά συστατικά θα έχουν παραμείνει στο χώμα. Κόψτε τα φυτά που κρέμονται έξω από τις τρύπες και με ένα μαχαίρι κόψτε ένα κομμάτι από τις ρίζες όσο χρειάζεται για να φυτέψετε το καινούργιο φυτό. Ποτίστε μέχρις ότου να γεμίσει το μπολ και σύντομα θα έχετε ένα καταπράσινο χειμωνιάτικο Flower Tower. Εάν τα φυτά που είχατε φυτέψει το καλοκαίρι ήταν κυρίως διακοσμητικά, ρίξτε λίγο υγρό λίπασμα αφού φυτέψετε τα χειμωνιάτικα για να συμπληρώσετε τα θρεπτικά συστατικά που χάθηκαν. Το παλαιότερο Flower Tower που έχουμε είναι 6 ετών και έχουμε πελάτες οι οποίοι έχουν χρησιμοποιήσει το δικό τους από 3 – 5 χρόνια, κάποιοι δε από αυτούς ολόκληρο τον χρόνο.

#### **Συμβουλή προς τον πελάτη**

Παρακαλούμε προσέξτε ότι στις οδηγίες του Flower Tower τονίζεται ότι το πιτάκι του νερού πρέπει να είναι σωστά στερεωμένο στην θέση του πριν αρχίσετε να γεμίζετε το Flower Tower με χώμα. Αυτό είναι ένα σημαντικό τμήμα της διαδικασίας που πρέπει να ακολουθείται για κάθε Flower Tower.

#### **Flower wrap - Φλάουερ ραπ**

**Χρησιμοποιείται γύρω από δέντρα, σε μπαλκόνια, βεράντες, δοχεία νερού, φράχτες και πόρτες.**

Ιδανικό για μπαλκόνια, βεράντες γύρω από δέντρα, δοχεία νερού, σε πρεβάζια παραθύρων, πόρτες, φράκτες, υπόστεγα και καφασωτά. Εύκολο στην τοποθέτηση, χωρίς άγκιστρα, εύκολο στο φύτεμα, δεν έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις συντήρησης, δεν καταστρέφεται από τις αναπτυσσόμενες ρίζες των φυτών και μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί για πολλά χρόνια. **Εάν μπορείτε να δέσετε ένα κόμπο, τότε μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το Flower wrap.**

**Η “εύκαμπτη γλάστρα” για να γεμίσετε το πρεβάζι του παραθύρου σας γεράνια και λουλούδια ή μυρωδικά για την κουζίνα: μαϊντανό, βασιλικό, άνηθο, δυόσμο. Ευκαίρια να προσθέσετε λίγο χώμα στον κήπο σας, στο μπαλκόνι σας, στην βεράντα σας. Χρησιμοποιείται γύρω από δέντρα, σε μπαλκόνια, βεράντες, δοχεία νερού, φράχτες και πόρτες.**

Το Flower wrap είναι μία εύκολη στην χρήση και εξαιρετικά πολυχρηστική οριζόντια γλάστρα η οποία μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να μετατρέψετε δοχεία νερού, στύλους, βαρέλια, τοίχους, φράκτες ακόμα και δοχεία σκουπιδιών σε ένα ονειρεμένο κήπο. Είναι κατασκευασμένο από ανθεκτικό πολυπροπυλένιο ενισχυμένο και επεξεργασμένο να αντέχει στις υπερυψωμένες ακτίνες, στο νερό και να κρατά για χρόνια.

#### **ΟΔΗΓΙΕΣ**

1. Επιλέξτε το αντικείμενο γύρω από το οποίο επιθυμείτε να δέσετε / προσαρμόσετε το Flower Wrap.
  2. Καθαρίστε την επιφάνεια του αντικείμενου στο οποίο θα προσαρμοστεί το Flower Wrap.
  3. Αφαιρέστε το προστατευτικό χάρτινο περιτύλιγμα από την κολλητική ταινία διπλής όψης στην κάτω επιφάνεια του Flower wrap.
  4. Τυλίξτε το Flower wrap γύρω από το αντικείμενο στο οποίο θα χρησιμοποιηθεί όπως στην εικόνα 1.
  5. Δέστε τα κορδόνια όσο το δυνατόν πιο σφικτά.
  6. Γεμίστε κάθε θήκη με χώμα όπως στην εικόνα 2.
  7. Φυτέψτε τους σπόρους και τα φυτά σας σε κάθε θήκη.
- Για μεγάλα φυτά, διαμέτρου 13 – 15 εκ. μην τοποθετήσετε χώμα στις θήκες αλλά βγάλτε το φυτό από την γλάστρα και αφήστε το στο νερό μέχρι να μαλακώσει το χώμα γύρω από τις ρίζες. Μην αφαιρέσετε χώμα από τις ρίζες, τοποθετείστε το φυτό στην θήκη του Flower wrap και προσθέστε λίγο χώμα γύρω από τις άκρες και εάν επιθυμείτε, προσθέστε μικρότερα φυτά γύρω-γύρω στην βάση του μεγαλύτερου φυτού.
8. Ποτίστε όπως στο σχήμα 4.
  9. ***Καλή επιτυχία. Θα' ναι σίγουρη!***

#### **ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ**

Το Flower wrap μπορεί να χρησιμοποιείται για πολλά χρόνια. Απλά αδειάστε το περιεχόμενο κάθε θήκης μόλις ξεραθούν τα λουλούδια πλύντε το Flower wrap προσεκτικά και φυτέψτε νέους σπόρους και φυτά, ακολουθώντας τις παραπάνω οδηγίες.

Σημείωση: - Εάν επιθυμείτε να κρεμάσετε το Flower wrap σε τοίχο ή στον φράκτη χρησιμοποιείτε τις κατάλληλες πρόκες που θα βρείτε σε κάθε κατάστημα που πουλά εργαλεία.

**Η εύκαμπτη γλάστρα για να γεμίσετε γεράνια και λουλούδια ή μυρωδικά για την κουζίνα: Μαϊντανό, βασιλικό, άνηθο, δυόσμο το πρεβάζι του παραθύρου σας. Προσθέστε λίγο χώμα στον κήπο σας.**